

《谁把垃圾倒在红旗渠源头?》新闻追踪

本报报道引起两地政府高度重视 豫晋联手共治

红旗渠源头垃圾彻底清除了

当地还垒砌了挡土墙，新建一处垃圾场
林州市向《郑州晚报》表示衷心感谢

一游客在红旗渠源头即山西省平顺县石城镇附近游览时，无意间发现竟有大量生活垃圾顺着红旗渠水流走。

6月24日，本报A06版《谁把垃圾倒在红旗渠源头?》对此进行了独家报道，引起当地党委、政府主要领导的高度关注。豫晋两地联手，红旗渠源头的垃圾被及时清除，还新建了一处垃圾场。

郑州晚报记者 石闯 通讯员 原更有 刘雪飞 文/图

生活垃圾侵入红旗渠

本报报道引发国内媒体关注

6月24日，本报《谁把垃圾倒在红旗渠源头?》刊发后，在国内引起很大反响。新华网、人民网、腾讯网、新浪网、网易、凤凰网等各大知名网站都进行了转发，新华社、中央人民广播电台等主流媒体记者纷纷进行了关注和跟进，此事也成了微博上热议的话题。

许多网友对红旗渠源头被垃圾侵扰的事表示了关心和担忧。“很难让人将堆积的垃圾与红旗渠联系起来。”山东网友窦永堂说，“与红旗渠相关，总有一种魅力与激情，一种骄傲与自豪，一种精神与情怀，一种荡气回肠与热血沸腾，因此它被污染心情更沉重。”

江西网友“草药土郎中”说：“要不惜一切代价保护好红旗渠。要知道多少前辈吃了难以计数的苦，舍命建成红旗渠是多么不易。”



原先倒垃圾的地方垒了一堵墙



红旗渠源头的垃圾被全面清除了

两地党委沟通

迅速达成了一致处理意见

昨日，记者从林州市委相关部门了解到，本报报道刊发当天，就引起了林州市委和山西平顺县委主要领导的高度重视。

林州市委书记郑中华、市委常委、宣传部长路德军第一时间签署了办理意见，并与平顺县委书记吴小

华取得了联系。

两地主要领导在相互沟通的基础上，迅速达成了一致的处理意见。林州市红旗渠灌区管理处与平顺县石城镇党委、政府具体负责落实，双方领导到达现场，解决具体的问题。

30多名职工轮番上阵

“白色瀑布”被彻底清理

“早晨接到领导指示后，我们立即组织人员向现场赶去。”昨日下午，林州市红旗渠灌区管理处河口管理所所长刘向东仍在山西省平顺县石城镇附近忙碌着，24日7点50分，他们所组织了16名富力强的职工，赶赴山西省平顺县石城镇红旗渠的源头，9点多，到达了垃圾侵扰红旗渠的地点。

“当时平顺县石城镇的领导也赶到了，他们那边组织了10多个人，都在忙着清理垃圾。”刘向东说，双

方见面简单沟通之后，就投入到了清理的队伍中。

由于红旗渠源头垃圾成堆的地方坡面较陡，还有一些淤泥，随时会塌方，工作起来有不小的难度。他们首先对最上边村民临时倾倒的生活垃圾进行了清理。

截至6月25日中午，豫晋两地30多人联手作业，红旗渠源头陡坡上的生产生活垃圾、淤泥及塌方的地方都进行了全面清理，对掉入渠中的许多垃圾也进行了清理。

垃圾清理过后

红旗渠源头焕然一新

昨日下午，记者再次赶赴现场进行实地查看，映入眼帘的面貌焕然一新。

下午4点多，在石城镇红旗渠源头，原来由生活垃圾组成的20多米长的“白色瀑布”不见了，一些绿色植被裸露出来，显得绿意盎然。渠的上方，为了防止石块等坠落渠中，还垒砌了一堵石墙，渠中也干净了许多。

徒步一个多小时后，在原来倾倒垃圾的正上方路面上，记者发现，这里多出了一道用石头垒砌的高1米、长15米的挡土墙。“这是为了避免有人走进或将垃圾在此倒入红旗渠中，等于给红旗渠加了一把锁。”工作人员介绍。

那以后再有人倾倒垃圾该怎么办?

昨日下午，林州市红旗渠灌区管理处相关负责人告诉记者，在崔家庄的打麦场边，红旗渠渠道陡坡的上方，已组织村民垒砌了挡土墙，并提示村民严禁随意倒放垃圾杂物。崔家庄正在新建一处垃圾场，引导村民将自家的生活垃圾集中倒放、处理。

红旗渠沿线环境排查

举一反三

杜绝类似事件发生

本报报道后，平顺县石城镇还对辖区的红旗渠渠道进行了普查，除此之外，并未发现有其他的生活垃圾侵入红旗渠的事情。

林州市红旗渠灌区管理处相关负责人表示：“正以此为契机，深入开展红旗渠沿线环境集中整治活动，举一反三，杜绝类似事件发生。”

“十分感谢关爱红旗渠并反映问题的游客朋友，也衷心感谢《郑州晚报》的关注和报道。”林州市有关部门负责人表示，欢迎各界朋友继续关心和监督红旗渠的管理和服务。



工作人员正在清理垃圾

本报截图

